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Все родители без исключения хотят видеть своих детей умеющими правильно говорить и общаться с окружающими людьми. Но в наше время это довольно сложно, так как у большинства детей есть нарушения речи. И чтобы добиться положительной динамики у детей с тяжелыми речевыми нарушениями на логопедических занятиях я приобщаю детей к музыке, т.к. музыка коррекционном процессе занимает особое значение для развития речи.

Речь - это важнейшая творческая психическая функция человека, область проявления присущей всем людям способности к самопознанию, самоорганизации, саморазвитию, к построению своей личности, своего внутреннего мира через диалог с другими  личностями и другими мирами. Удовлетворить потребность детей в речевом развитии – одна из важнейших задач. 

Цель таких занятий – это комплексное развитие познавательно – речевой деятельности детей, развитие музыкального слуха, развитие музыкальных способностей детей, развитие интереса к музыке и пению. 

На занятиях я знакомлю детей с элементарными дирижерскими жестами, учу пропевать гласные звуки, свободно интонировать мелодии, прослушивать короткие музыкальные фрагменты (8-16 тактов), отражающие эмоциональные состояния людей, а также выполняем упражнения на силу голоса: протяжно пропеваем гласные, с разной силой звука, пропеваем на одной высоте изолированных звуков тихим и громким голосом:forte piano.Учим детей «говорить» руками, осваивая артикуляцию гласных, показывая каждый жест обеими руками. На занятиях мы знакомимся с музыкальными штрихами. Штрих -  это способ (приём и метод) исполнения нот, группы нот, образующих звук. Штрихи определяют характер, тембр, атаку и другие характеристики звучания.
Мы познакомились с такими штрихами, как legato, staccato, forte, piano. Чтобы достичь успеха на  коррекционных занятиях, нужно всегда обращать внимание на индивидуальные особенности ребенка, его музыкальность, способность эмоционально воспринимать музыкальные образы. Цель музыки на данных занятиях обогатить личность ребенка по средством прослушивания музыкальных произведений и многие специалисты убеждены в том, что музыкой необходимо заниматься всем детям, независимо от уровня развития их способностей. (стр 18 Овчинникова).

В коррекционной работе с детьми с тяжелыми нарушениями речи нужно уделять пению особое внимание. Когда ребенка обучают пению, то у него активно развиваются музыкальных слух, укрепляется речевой аппарат, становится четкой артикуляция и удержание артикуляторных поз, появляется эмоциональная отзывчивость.

В группах комбинированной направленности пение используется, как средство коррекции, способствующее формированию слуха, развитию чувства ритма, дыхания, голоса и таких психических процессов, как память, восприятие и внимание.
